

中外名企逾千嘉賓鵬城見證盛況

深圳全球招商大會引資超萬億

【香港商報訊】記者蔡易成報導：12月8日，以「開創新格局，共享新機遇——投資深圳 共贏未來」為主題的深圳全球招商大會在深圳國際會展中心舉行。大會洽談簽約項目超380個，涉及投資額超萬億元（人民幣，下同）。大會現場，來自美國、日本、歐盟等國家和地區的超1000位嘉賓齊聚深圳，一批重大項目現場展示簽約成果。

深圳市委書記孟凡利出席並致辭，深圳市長覃偉中主持大會，深圳市人大常委會主任駱文智，市政協主席林潔出席大會。會上，香港特首李家超視頻致辭祝願大會圓滿成功。

洽談簽約項目超380個

本次大會集中展示深圳市各區各部門招商成果，全面展現深圳經濟社會高質量發展新進展和國際一流營商環境。這也是深圳在傳承過往四屆招商大會成功舉辦經驗基礎上，第五次舉辦全球招商大會。

本屆大會招商引資成果斐然。洽談簽約超380個項目，涉及投資額超萬億元。一批重大項目在現場展示簽約成果，包括美國星巴客中國創新科技中心、國藥GE高端醫療影像設備先進製造基地、中國農發集團漁業總部、中國稀土集團創新總部基地、寧德時代重卡驢驥換電全球總部、復星醫藥集團大灣區總部等。

此次大會採用「1+1+12+N」的系列活動形式組織籌辦，即「1場主活動、1個招商成果展示區、12場區級招商大會、N場海外分會場及產業（行業）招商活動」。大會前，12場區級招商大會，馬德里、蘇黎世、夏威夷、溫哥華等10場海外分會場活動，以及儲能、數字能源、高新技術等12場產業（行業）招商活動已圓滿收官，全方位展示了深圳這塊創新創業創造就熱土的吸引力，以及深圳在招商引資和項目建

設上的新突破。

李家超在會上視頻致辭時指出，在粵港澳大灣區建設中，香港和深圳都是中心城市，是推動區域發展的核心引擎。李家超說，上任以來，他多次與深圳市領導會面，大家對港深兩地不斷加強在不同領域的高水平合作，共同推動大灣區高質量發展，有強烈共識。

精彩實安一站式呈現

記者在現場看到，來自全球的參會嘉賓，在邁入會場前，都會被寶安區設置的特色展區所吸引，斬獲彩電行業唯一「中國外觀設計金獎」創維變形屏、廣泛應用於荷里活虛擬場景拍攝的大族元亨XR虛擬屏、以及可直接貼附玻璃變屏幕的國佳集團LED全息透明屏、惠科163寸高畫會議一體機、洲明科技全倒裝小間距顯示屏等行業頂尖高畫顯示產品，輪番展示寶安精彩宣傳短片。寶安區位優勢、產業基礎、優質產業空間、發展前景一站式呈現在全球賓客眼前。

據了解，展區分為各轄區招商成果展示區、深圳品牌展示區和寶安特色展示區等部分，重點展示各區各部門超百項招商成果；展出深圳本土超40個消費品



深圳全球招商大會現場。記者 蔡易成攝

牌，涵蓋先進製造、消費電子、潮流生活、新派茶咖等類型，包括比亞迪、華為、壁虎科技、美團、影石等代表性企業。

國內外名企紛紛落戶深圳

招商大會還為前來參會的跨國公司總部企業、深圳招商顧問、優秀企業和招商優勝區代表頒牌，共同見證投資價值，共享合作成果。

大會為思謀科技、華潤微電子、索尼電子、永和大王、麥當勞、天好咖啡等部分「2023深圳市跨國公司總部企業」代表現場頒牌，復星國際董事長郭廣

昌、榮耀集團副董事長萬騰、安永中國主席陳凱、基石資本董事長張維等部分「深圳招商顧問」代表現場頒發委任狀。亞馬遜、西門子能源、中國電子、中國節能、比亞迪、中海油、京東、山東能源、法雷奧、山東黃金獲評「2022-2023優秀落戶企業」。基於優秀落戶項目區域集聚度，前海合作區、福田區、寶安區獲評「2023招商優勝區」。

參會企業紛紛表示，深圳營商環境一流、創新氛圍濃厚、產業配套完備，經濟發展活力十足、前景無限，期待在更廣領域更深層次加強與深圳對接合作、取得更多豐碩成果，共同創造更加美好的明天。

深港關多措促推進新型工業化發展

【香港商報訊】記者姚志東報導：作為中國「工業第一城」，深圳始終堅持工業立市，製造業當家。2022年，深圳首次實現規上工業總產值、全部工業增加值全國城市「雙第一」。新型工業化的推進，為行業拓展了視野，帶來了更多發展機遇。

今年以來，為保障重大項目成套設備順暢通關，深圳海關通過「一站式」通關服務機制，合併實施檢驗、檢疫、查驗等檢查作業和聯合驗收、協同查驗、稅收優惠等便利化措施，強化「關企地」協同調度，服務深圳工業7個重大項目建設，涉及投資總額2500億元，覆蓋進口設備貨值超1000億元，縮短設備投產時間超50%，助力先進製造業重大項目早投產、早見效。

深圳海關在全國率先試點了高新技術企業進口自用設備和料件「合格保證+符合性驗證」檢驗模式，以企業自我驗收、提交合格保證、海關符合性驗證的方式，服務先進製造業企業進口設備和料件實現「即到即用」，壓縮物料投產時長近50%。

近年來，深圳海關不斷優化口岸營商環境，圍繞支持新能源汽車、生物醫藥、集成電路等新質生產力先進製造業發展，推出了AEO鏈式「培育+幫扶」、ERP智能化聯網監管改革、重大項目成套設備「一站式」通關服務機制、知識產權全鏈條保護等舉措，助力深圳加快建設具有深圳特點和深圳優勢的現代化產業體系。

安徽省巢湖市系列報道之十三：

「鳥界國寶」現身安徽巢湖南岸

「這是在我家門口首次發現東方白鶴的身影，非常難得！」入冬以來，家住安徽省巢湖南岸的翟先生連續多日見到一波又一波不斷遷徙而來的候鳥在兆河邊飛舞、盤旋，其中就有國家一級保護動物、有「鳥界國寶」之稱的東方白鶴，對此他欣喜不已。

12月5日，筆者聞訊趕到這裏看到，成群結隊的東方白鶴、白琵鷺等國家重點保護野生動物聚集在此棲息、覓食，呈現出一幅自然和諧的美好畫面。

翟先生所說的位處於巢湖市槐林鎮龍王村連大圩，緊鄰槐林濕地，緊靠兆河東岸，生態環境良好。筆者看到，這裏有大片的稻蝦田，成群結隊的東方白鶴和白琵鷺等候鳥在此棲息覓食。通過觀察，發現東方白鶴的數量有20多隻，嘴長而粗壯，身體上的羽毛呈白色，過渡到翅膀後逐漸變為黑色，一對鮮紅色的腿十分修長，站立時體態優美。

據了解，東方白鶴屬大型涉禽，體態優美，屬國家一級保護動物，有「鳥界國寶」和濕地生態環境「指示物種」之稱，全球數量不足3000只。它們喜歡在沼澤、濕地或塘邊涉水覓食，主要以小魚小蝦等為食。

除了東方白鶴，當日還發現平時難得一見的國家二級保護鳥類白琵鷺，再現其美妙身姿。並且，此次竟



一次觀測到100多隻白琵鷺。它們白色的身體長得像白鶴，嘴巴很長，卻呈現奇怪的扁平狀琵琶形。它們安然沐浴陽光、或嬉戲遊玩、或整齊排列和大白鷺飛翔在藍天白雲間，一幅大自然和諧生動的畫面盡收眼底。此次現身巢湖南岸，十分難得一見。

鳥類的棲息是檢驗生態質量的重要指標，近年來，環巢湖流域生態保護力度持續加大，濕地生態環境得到極大改善，每年冬季飛抵巢湖沿岸越冬的候鳥種類和種群數量明顯增多。大量候鳥頻頻現身，是巢湖沿岸濕地生態環境持續向好的最好寫照。

馬豐成

中外市長齊聚廣州問計城市創新發展

【香港商報訊】記者何嘉敏報導：12月8日，2023年全球市長論壇在廣州開幕。37個國家65個城市及9個國際組織代表逾800名嘉賓參會，其中包括23位現職省長或市長。開幕式上，多個城市代表、國際組織代表致辭，肯定全球市長論壇和廣州獎為城市創新及可持續發展作出的貢獻。

全國政協副主席巴特爾在開幕致辭中表示，舉辦全球市長論壇，加強世界城市與地方政府間的交流合作，反映了全球城市的共同願望。本屆全球市長論壇以「高質量發展：城市創新與合作」為主題，對凝聚全球城市合作共識、匯集城市治理智慧，推動全球發展具有重要的意義。

中國人民對外友好協會會長楊萬明表示，地方交往面臨前所未有的挑戰和機遇，也將發揮出無可替代的特殊作用。全球城市和地方政府應團結起來，努力推動國家關係發展，不斷夯實人民友好情誼，共同實現高質量發展。中國人民對外友好協會將會一如既往地重視國際城市合作，協調和鼓勵中國會員城市同世界各國地方政府結伴同行、共謀發展。

世界城地組織主席、土耳其科尼亞市長烏戈爾·

易卜拉克·阿爾泰說，創新不僅是技術手段的創新，也是社會知識的革新，目的是為了推動人民往來和務實合作。廣州獎鼓勵城市創新，有助於提高全球對於城市建設和創新的意識，希望全球城市能以此為契機，分享發展理念，推動城市發展。

世界大都市協會主席、哥倫比亞波哥大市市長克勞迪婭·洛佩茲認為，城市管理者需要回應市民的需求和期許，不應在衝突上浪費時間，而要尋找實踐性的、務實的、可行的、可升級的解決方案，為市民提供優質的服務，讓每個市民能夠更好發揮自己的能力。

在接下來的兩天時間裏，中外嘉賓還圍繞「灣區和都市群協同發展」「城市高水平開放暨全球城市評價研究」「人工智能和數字經濟」「綠城市和美好人居」「城市文脈和歷史傳承」「城市規劃和建築新理念」「城市民生保障和社區治理」等主題參加7場分論壇，以及城市參觀考察、「國際城市市長面對面」等國際交流活動，探討推動城市治理高質量發展的新方法、新理念、新思路，通過構建高質量城市夥伴關係，共創全球城市發展新時代。

深圳坪山與華為達成全面戰略合作

【香港商報訊】記者焦家志報導：12月7日，深圳市坪山區政府與華為技術有限公司簽署全面戰略合作協議，共同開啓政企合作新篇章，助力雙方高質量發展。坪山區委書記楊軍，華為技術有限公司副董事長、輪值董事長徐直軍出席並見證了簽約。

在簽約現場，徐直軍宣布：「雙方決定在現有合作基礎上全面提升合作的層級、能級和量級，支持簽署全面戰略合作協議並視彼此為ICT技術領域頂級戰略合作夥伴。」

近年來，坪山區政府與華為公司一直保持良好互動，雙方已在信息基礎設施建設、數字學生城市建设、智能社會治理、智能網聯產業等方面開展了富有成效的合作。特別是今年，粵港澳大灣區唯一的智能網聯汽車專業試驗場在坪山成功啓用，坪山區智能社會治理數字學生平台及應用入選全國數字學生城市技術應用典型案例，坪山區國家智能社會治

理實驗室地入選國家重點研發計劃項目「數字楓橋」應用示範單位，相關應用場景有效實現了大數據與社會治理的深度融合，為構建共建共治共享的社會治理新格局、加快實現城市治理體系和治理能力現代化做出了有益的探索。

為進一步強化雙方優勢互補、深化務實合作，雙方決定在現有合作基礎上全面提升合作的層級、能級和量級，持續圍繞數字經濟、數字社會、數字政府、數字生態等領域開展全方位、深層次戰略合作，持續高質量推動坪山區智慧城市和數字政府建設。

華為公司將充分發揮數字技術、產業生態等資源優勢，幫助坪山區持續夯實數字基礎設施建設，並在教育、醫療、交通、文化等領域提供應用能力支撐，全面推進數字生態峰會、前沿技術交流和專業人才培養等方面的合作。

廣西「萬券齊發」掀消費熱潮



12月7日，2023年「樂購廣西·幸福生活」惠民消費季和「愛尚新車」汽車促銷活動迎來了第二期紅包抽獎，172名幸運兒共享77.83萬元惠民「豪禮」。在今年11月3日第一期紅包抽獎中，190名幸運中獎者共同分享總金額為92.23萬元的惠民「王炸」大禮。

今年9月以來，廣西投入財政資金4.71億元，整合社會資金12億元，開展「樂購廣西·幸福生活」惠民消費季，發放億元購車補貼和千萬元家電、商超、電子產品、餐飲消費券，「萬券齊發」打造消費盛惠，消費提質拓展攻堅行動推動消費市場回暖作用明顯。截至11月30日，2023年「樂購廣西·幸

福生活」惠民消費季各項活動已發放超1236萬份各類消費券，直接帶動銷售額超百億元。其中，「愛尚新車」汽車補貼活動共申領6.4萬餘份，拉動汽車銷售額超88億元。在活動帶動下，廣西日均汽車銷售量環比活動前增長37%、日均銷售額增長34%。

記者了解到，該活動正持續進行，商超、家電等消費券基本「秒光」。整體活動將持續至12月底，第二期抽獎名單將於2024年1月上旬揭曉。

消費提振出「花招」商業實體猛出圈

2023是「消費提振年」，廣西商務廳着力把恢復和擴大消費擺在優先位置，持續深掘城市商業潛力，持續增強全區商業活力度，助力實體經濟提質升級，推動消費提質擴量。除了「樂購廣西·幸福生活」惠民消費季和「愛尚新車」汽車促銷活動，廣西商務廳還持續舉辦「33消費節」、中國—東盟國際消費季等大型促銷活動，共發放超千萬消費券，火遍廣西各大商圈。

此外，廣西還先後將南寧市、桂林市、柳州市、玉林市、北海市、百色市確立為廣西培育建設區域消費中心城市試點城市，先後推動南寧、桂林、北



廣西「花招」百出掀消費熱潮。廣西商務廳供圖

海、欽州、貴港、玉林、賀州、河池8個城市獲批國家級城市一刻鐘便民生活圈建設試點。

近年來，廣西商務實體根基不斷穩固，廣西全區建成縣城綜合商貿服務中心200多家，鄉鎮商貿服務中心1500多家；建有村級便民商店40000多家。2023年，廣西全區新建了8個大型商業項目，涵蓋

購物中心、商業街區等商業形態。據贏商大數據統計，自2004年首座購物中心亮相至今，廣西現已開業3萬㎡以上的購物中心和獨立百貨超150個，商業體量規模近1000萬㎡，排全國第17位。預計未來3年，廣西商業增量規模將近140萬㎡。

唐琳